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discussione sembra debba durare a lungo, 
in principio di seduta chiesi alla Camera se 
consentiva che la discussione si prolungasse 
oltre le sette. Ma s'intende che la Camera è 
sempre padrona di fare quello che crede. 

Ganzi. L'onorevole presidente ed i colleghi 
vedono che non intendo essere d'ostacolo. Se 
si vuole continuare la discussione ora, ri-
nuncio a parlare nella discussione generale, e 
mi riservo di parlare all 'articolo 1. Se invece 
s ' intende di r imandare la discussione a lunedì. . 
(Sì! sì!) 

Presidente. Crede la Camera di r imandare 
la discussione a lunedì? (Sì! sì!) 

Allora il seguito di questa discussione è 
r imandato a lunedì. 

Interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar let tura delle interrogazioni pervenute alla 
Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« I l sottoscritto interroga il ministro del-

l ' interno circa una nuova violazione del di-
ri t to di riunione in Bologna. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto interrogal i ministro dell'in-
terno sui provvedimenti, che intende prendere 
a favore delle popolazioni del comune di 
Pontremoli, che ebbe l ' intero suo territorio 
devastato dalla grandine. 

« Cimati. » 

« I l sottoscritto chiede interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici, per sa-
pere se la liquidazione con l ' impresa Pia t t i pei 
lavori eseguiti sulla Parma-Spezia sia defi-
ni t ivamente compiuta. 

« Niccolini. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia, per sa-
pere se intenda presentare il promesso di-
segno di legge per la completa insequestra-
bil i tà degli stipendi e delle pensioni degli 
impiegat i delle varie amministrazioni pr ima 
delle vacanze parlamentari . 

« Magliani. » 

Crispi, presidente del Consiglio. All'interroga-
zione dell'onorevole Cimati potrei rispondere 
subito. 

Presidente. Onorevoli colleghi, prendano i 
loro posti. 

L'onorevole presidente del Consiglio è 
pronto a rispondere immediatamente all'ono-
revole Cimati. 

L'onorevole Cimati è presente ? 

(È presente). 

L'onorevole ministro ha facoltà di par-
lare. 

Crispi, presidente del Consiglio. Per quanto 
si riferisce ai danni della grandine non ci 
sono che due provvedimenti ; l 'uno è mera-
mente fiscale, e per questo basta che ogni 
individuo, che si crede danneggiato, si ri-
volga all ' Intendenza di finanza per quei prov-
vedimenti, che sono del caso ; 3'altro consiste 
nella distribuzione di qualche sussidio ai 
più poveri, ed a questo penserà il ministro 
dell ' interno. 

Presidente. Onorevole Cimati, ha facoltà di 
parlare per dichiarare se sia sodisfatto della 
risposta dell'onorevole ministro. 

Cimati. Ringrazio l'onorevole presidente 
del Consiglio, e prendo atto della sua ri-
sposta. 

Presidente. Così è esaurita l ' interrogazione 
dell'onorevole Cimati. Le altre interrogazioni 
saranno iscritte nell 'ordine del giorno ai ter-
mini del regolamento. 

La Giunta delle elezioni ha presentato le 
relazioni sulle elezioni contestate del colle-
gio di Atessa e del collegio di Sciacca. 

Saranno stampate e distribuite, ed iscritte 
nell 'ordine del giorno di mercoledì. 

Grli onorevoli Badini-Confalonieri, Brin, 
Biscaretti e Ferrerò di Cambiano hanno pre-
sentato una loro proposta di legge, che sarà 
mandata agli Uffici perchè ne ammettano la 
lettura. 

La seduta termina alle 19.30. 

Ordine del giorno per le tornate di lunedì. 

(Seduta antimeridiana) 

Seguito della discussione del disegno di 
legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero dei lavori pubblici per l'esercizio 
finanziario 1895-96. (38) 


